

24小时新闻热线

96706 (省内市话)

烟台6610123

说说突发事 稀奇事 烦心事

线索见报即奖 30-1000元

逛了一圈被熏得鼻子疼眼流泪

## “富尔玛”里的味咋这么刺鼻

本报热线6610123消息 近日,不少市民向本报反映,去富尔玛国际家居生活广场选购家居时,被商场的刺鼻气味熏得头晕脑胀,记者实地走访发现,一些品牌店还在装修,商场内空气流通不畅,空气中确实有股刺鼻的气味。

家住奇山小区的陈女士说:“听说富尔玛开业了,特地来逛一下,没想到许多品牌没有开业,气味非常重,逛了一圈鼻子很疼,尤其是三楼四楼,浓烈的气味刺激她

都流泪了。”开元新村的赵先生也反映,“有的店铺里,机器轰鸣,正在搞装修。有的店铺里面空荡荡的,任何家居都没有,只是挂着个门头。”

刚刚装修完毕开门迎客的富尔玛气味非常刺鼻,部分市民刚走入店内,就皱起眉头,捂住了口鼻。“怎么这么大的味,是不是甲醛?”有市民悄声议论。据梁女士反映,刚走进富尔玛便闻见了强烈的刺鼻气味,逛了一会觉得有些恶心、头晕。直到走

到室外,梁女士才觉得舒服了点。

对于刺鼻气味的来源,有市民猜测,一是富尔玛刚装修完开业,再就是气味的来源可能是新家具上散发出来的。“当然也不是说他们家具不合格,可能单件的家具没问题,甚至是一套两套的都没问题。但是商场内全都是新家具,每件散发一点气味,最后导致了商场内空气的质量就远远的超过正常标准了。”

从富尔玛一楼的品牌导购牌来看,每层都有四个风机房,可打听了几位店内的工作人员,均表示并不知道风机房在哪。多数店面都只有一扇通往过道的门,无法良好的通风,整个商场的通风效果并不好,室外的空气循环不进来,所以刺鼻的气味还是留在商场里。

富尔玛内刺鼻气味过浓,也引起了部分市民的担心。“卖家居的商场气味都这么大,作为买家,如果在

富尔玛内买家居,装修完后也是这种状况怎么办,现在都提倡绿色环保,万一购买的产品甲醛、苯超标,严重威胁着我们的身体健康。”牟女士认为,自己商场的气味都如此浓烈,作为消费者自然会担心购买商品的质量问题。

据山东省纤维检验局赵松南主任介绍,家居广场刺鼻气味重是行业通病,新家具散发的刺鼻气味只是家居广场气味浓烈的次要原因,主要原

因还在于家居广场装修挥发的有害气体。刺鼻气味的主要成分为甲醛、苯等。如果等自然挥发的话,需要长达一两年的时间,有的家居广场边装修遍开业的情况,则需要更长的时间来清除异味。赵松南说,根据世界卫生组织等权威机构发布的信息来看,甲醛具有强烈的致癌和促癌作用,长期接触低剂量甲醛可引起慢性呼吸道疾病,引起鼻咽癌、鼻窦癌等。

(本报记者)

## 夹河岸边出现成片死鱼

渔政部门称,将对滥捕行为整治追查

本报记者 李娜 见习记者 刘清源 实习生 张露 晓龙

“你们快去看看,夹河里很多小鱼都飘上来了。”12日,两位读者打电话报料,烟台汽车工程职业学院附近夹河里,有鱼成片死亡漂浮在水面上。



13日上午十点,在夹河布网的人在收鱼网上的小鱼。  
本报记者 李娜 摄

## &gt;&gt;现场 岸边小鱼翻白肚

13日,记者来到烟台汽车工程职业学院夹河岸边,几条3—5厘米大小的鲫鱼飘在河面上,河北岸上一些死亡的小鱼已经成了“鱼干”。

“你们来晚了,昨天上午一大片鱼翻着白肚,大部分已经被别人捡走了。”一位在河边

洗衣服的村民告诉记者,肯定又是被人电的,不然这水干干净净的又没污染怎么会无缘无故就死了呢。

沿着岸边往下游走,依然可以看到零星的死鱼。这些死掉的鱼有大有小,大的有一斤左右,小的个头还不到三厘米。“这么

小的鱼都被电死了,以后夹河里还能见到鱼吗?”几个在河边果园劳作的村民气愤地说。

“今天没有几条鱼。前天我们在这里网了40多斤鱼。大多是小鱼,最大的有4斤重。”在河中用渔网网鱼的两个中年男人告诉记者。

## &gt;&gt;村民 晚上电鱼者出没频繁

据在河边洗衣物的刘女士介绍,这几年,夹河里经常有人偷偷的电鱼,他们大多趁着天黑的时候开着小船,带着电瓶等工具来河边。“电鱼的都晚上进行,网鱼的白天黑夜都不停。”

“有一次,我和朋友早上4

点钟到河边钓鱼,有两个划着小船,带着电鱼工具电鱼的人,看到我们过来他们很快就收拾离开了。”正在钓鱼的郑华强告诉记者,电鱼的人大都趁着天黑遮人耳目。天黑之后,监管部门也下班了,他们就瞅准空子电鱼。

家住开发区的郑华强以钓鱼为乐,在夹河周边钓鱼有5年了,每天都按时出现在夹河边上。“今天早上我5点半就支起鱼竿了,到现在11点还没有钓到一条鱼,这河里的鱼应该被电过,受惊了。”郑华强很有经验地告诉记者。

## &gt;&gt;渔政部门 联合多部门进行整治

“近段时间,我们也多次接到群众举报,称有人在夹河上电鱼、网鱼。”中国海监烟台支队执法监督科科长金京波告诉记者,电鱼、网鱼是严重破坏渔业资源的行为,渔政部门将联合市水利局和公安部门近日内进行联合整治。

据了解,夹河情况比较复

杂,流域涉及福山、莱山、芝罘、开发区等多个县市区,点多线长,管理单位比较多。为了加强对夹河的管理,2009年烟台市出台了《烟台市大沽夹河管理办法》。

该《办法》第十四条明确指出,禁止在河道范围内禁止毒鱼、炸鱼、电鱼、设置拦

河渔具。“只要发现使用炸鱼、电鱼、毒鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,都将没收渔具和非法所得,并处以罚款,情节严重的将没收渔船,构成犯罪的将依法追究刑事责任。”金京波表示根据《渔业法》等相关法律将对滥捕行为进行整治追查。

手机号码中奖 母女信以为真  
“个人所得税”差点骗去两万八

本报热线6610123消息(记者 鞠平 通讯员 王连训) 11日,市民吴女士收到手机短信说中了大奖,母女俩信以为真,险些汇出28000元钱。幸亏民警及时识破这起短信诈骗,才没有造成损失。

4月11日上午九点多,吴女士的手机接到一条短信称其手机号码被香港某公司抽中一等奖,中得奖金28万元。对方告知吴女士,若想取得28万元奖金,必须向其指定的帐号内汇入28000元个人所得税。

民警了解情况后,判断这

是一起典型的短信诈骗案,当即劝吴女士不要给对方汇款。但吴女士不听劝阻,执意要为对方汇款。民警只好带领吴某母女一起到银行进行查询,证实其帐户内并没有这子虚乌有的28万元。面对事实,吴女士终于相信了这是一场短信诈骗,而自己差点就上当受骗,白白损失28000元。

“大感谢民警同志们。”吴女士母女表示,今后不会再相信此类中奖信息。民警提醒:如遇陌生号码提供不明中奖信息,应马上报案,杜绝“短信圈套”。

## 超长货车进市区竟拿罚单欲通行

本报热线6610123消息(记者 张琪 通讯员 曲涛 贤才 维东) 12日,一辆大货车超长装载欲通行市区南大街,被警察拦下后,竟然拿出在别的地方被处罚过的罚单当通行证,这辆大货车后来被交警部门劝返绕行。

当天11时30分许,一辆悬挂鲁Q1E9\*\*的大货车载着满满一车树苗沿南大街向东驶入青年路路口,树苗探出车厢足足有五六米长。根据市区道路通行规定,南大街不准大货车通行,这辆大货车驶入南大街,明显违反了交通禁令标志指示。正在执勤的民警发现后,立即上前将车辆拦下进行检查。

大货车司机自称是临沂

人,从临沂拉着一车树苗准备去莱山,由于不知道烟台市区的道路通行情况,只好抄近路往莱山区赶。

在民警向驾驶员解释完南大街禁止通行,违者要进行处罚并劝返的情况下,该驾驶员并没有直接向民警出示驾驶证,竟然从兜里掏出了一张罚单,表示自己在之前行经福山区时已经被处罚过了,希望民警放他一马。

驾驶员的这个举动令民警哭笑不得。考虑到驾驶员是外地人,不熟悉烟台市区的道路状况,民警草画了一张去莱山的路线图交给驾驶员,并知道驾驶员驾车原路返回只楚路,从港城东大街进入莱山区。

## 四名聋哑青年一天内盗窃五起

“跳跃式”作案难逃法网,第二天就被民警抓捕归案

本报热线6610123消息(记者 鞠平 通讯员 毛合祥 荆菁) 12日,蓬莱巡警经过两天的跟踪侦查,将一个4人盗窃团伙一网打尽,聋哑的身体缺陷和“跳跃式”的作案方法仍没能使其混过关,第二天便落入法网。

4月11日上午,在蓬莱市钟楼东路巡逻的巡警连续接到群众的4次报警:多个沿街的门市房业户的钱包和手机被盗,嫌疑人疑似为进店购物的3名聋哑青年。下午一点多,在画河大世界附近又有两名群众随身携带的包被类似的人盗走,丢失现金2000余元。

12日上午,又有群众接报案称钱包被盗,民警们采取了“跳跃式”的作案方法。一方面秘密清查小型旅馆业,另一

方面加大对街面的巡逻频率和密度。终于在电影院附近的烧烤摊发现了形迹可疑的四人,因不敢面对民警的盘查,心虚的四人拔腿就跑,民警分头追击,奋力将四名男子全部抓获。

经审查,四名男子正是流窜至此的连续几天在蓬莱兴风作浪的聋哑犯罪嫌疑人。民警顺藤摸瓜,又将他们躲藏的旅社进行了清查,缴获了近日失窃的银行卡、手机和部分钱包。

据犯罪嫌疑人交代,来自安徽、山东的四名聋哑犯罪嫌疑人于2009年相识以来,便纠合一起,分工明确,形成固定的盗窃团伙,他们利用自身残疾优势,常年流窜在济南、青岛、威海、潍坊一带,已在沿街门市房和闹市区作案数十起。